

**6 Polské letectvo proti luftwaffe** 1939

Polští letci kladli v prvních dnech války houževnatý odpor a často uváděná informace, že luftwaffe zničila polské letectvo během prvních hodin útoku, je mýtem

**11 Rusko-čínský konflikt na Ussuri** 1969

Politická roztržka mezi Sovětským svazem a Čínou vyvrcholila koncem šedesátých let pohraničními střety, při nichž byla nasazena těžká technika a obě země se ocitly na pokraji války

**14 Vzpouora v Boce Kotorské** 1918

Námořníci rakousko-uherského námořnictva několik měsíců před koncem války povstali proti svým velitelům a požadovali zlepšení podmínek služby a dokonce i zahájení mírových jednání

**18 Napoleonovo tažení do Ruska** 1812

Co způsobilo katastrofu Grande Armée? Ústup nepolapitelného nepřítele, zbytečný masakr u Borodina, týdny promrhané čekáním v požárem zničené Moskvě či krutá ruská zima?

**24 Měli bránit republiku** 1938

Československá generalita byla v září 1938 odhodlána bránit celistvost své vlasti. Jaké byly osudy mužů, kteří stáli v čele čtyř československých armád?

**28 Pokus o záchranu vězňů v Son Tay** 1970

Během války ve Vietnamu získala americká rozvědka informace, že v táboře nedaleko Hanoje je vězněna skupina amerických zajatců. Okamžitě začal výcvik zvláštní jednotky, která měla zajatce osvobodit

**32 Švédský tank L-60**

Obrněnec, který vznikl v polovině 30. let v neutrálním Švédsku, zasáhl nejen do bojů 2. světové války, ale angažoval se i v polovině šedesátých let v konfliktu na karibském ostrově Hispaniola

**34 Viselsko-oderská operace** 1945

V lednu 1945 zahájili Sověti jednu ze svých největších ofenziv. Od Visly se valila dvoumilionová armáda bez ohledu na zoufalý odpor Němců na západ. Zastavila se až na Odře, aby nabrala dech k rozhodujícímu úderu

**38 Richard Winters** 1944

Velitel legendární výsadkové roty „Easy Company“, která se proslavila odvážnými operacemi na západní frontě a také díky kultovnímu seriálu Bratrstvo neohrožených

**42 Válka o Gran Chaco** 1932–35

O divokou oblast v nitru Jižní Ameriky se Bolívie a Paraguay přetahovaly řadu desetiletí. Spor o území bohaté na suroviny pak přerostl v krvavou válku, největší v dějinách Jižní Ameriky

**46 Špionážní družice**

Letecký průzkum byl vojenským zpravodajstvím využíván od počátku letectví. Po druhé světové válce začaly USA a SSSR usilovat o vyslání „špionů“ ještě výš než do nebe – do vesmíru

**49 Britské tanky 1. světové války** 1916–18

Tanková technika byla poprvé použita na západní frontě během první světové války. Největší počet těchto zatím pomalých a neohrabaných bojových vozidel nasadila Velká Británie



» Jednotka připravená k osvobození vězňů z vietnamského tábora Son Tay na palubě vrtulníku

**ČÍSLO MĚSÍCE****4**

vzbouřenci byli popraveni po potlačení povstání na válečných lodích rakousko-uherského námořnictva v únoru roku 1918 v Boce Kotorské. Byl mezi nimi i rodák z Přerova František Rasch, který se postavil do čela vzbouřených posádek, požadujících zlepšení podmínek služby a především uzavření míru. Celkem se do vzpoury zapojily až 4 000 námořníků.

Str. 14

